

乡村少年宫:孩子们的“快乐大本营”

核心提示

在近日举行的全国乡村学校少年宫项目建设工作推进会上,我市因成绩显著成为典型,赢得赞誉。得益于日新月异的学校少年宫项目建设,我市乡村青少年的课余生活正变得丰富多彩。



绘制 雅琦

拥有19个社团的中学

暑假即将来临,不少家长发愁:孩子怎么办?不能疯玩两个月呀!伊滨区庞村镇三中小学生的家长却没有这个烦恼——学校的19个社团,暑假照常开展活动,学生们可有得忙!

说起这19个社团,庞村镇三小校长王朝峰很骄傲:“其中7个是洛阳市优秀社团。”这些社团有篮球、武术等体育类,有钢琴、葫芦丝等艺术类,还有影视教育、科技制作等科普类,平时都在学校的少年宫活动。

活动时间是每周三下午和周六,每到这个时候,全校600多名学生如同蜜蜂归巢,纷纷来到属于自己的“小家庭”。他们有的在操场上玩耍,有的则沉浸在音乐的海洋,校园好不热闹。

“我们开展社团活动,没有流于形式。”王朝峰说,学校结合葫芦丝社团,开展了“小乐器进课堂”活动,让学生学习吹奏葫芦丝;为让学生了解洛阳的非物质文化遗产,学校请来村里的河洛大鼓传承人,每周来讲课……

8年級的秦一鸣是庞村镇三中的艺术积极分子,她从小学习钢琴,上中学后更是没事就到少年宫的钢琴室练习。现在,她的钢琴水平已达到10级。

核心价值观教育生动形象

除了丰富孩子们的课余生活,我市的乡村少年宫还与核心价值观宣传相结合,帮助学生们树立积极的人生

态度。

“富强、民主、文明、和谐……”近日,在栾川县石庙镇中心小学少年宫里,不少孩子跟着教师,大声朗读社会主义核心价值观。随后,教师们又通过做游戏、看视频等方式,为孩子们讲解其中含义。

近年,市文明办组织乡村学校少年宫,大规模开展了“核心价值观进校园”“我的中国梦”“树家风·重传承·助成长”等主题教育实践活动,引导未成年人争做美德少年。本次在石庙镇中心小学的活动便是其中之一。

“核心价值观教育,一定要生动形象。”该校负责人说,因此,学校除了在醒目位置悬挂标语,还多次结合少年宫活动,邀请经验丰富的老师,为孩子们普及相关知识,让孩子们在潜移默化中接受教育。

据悉,2016年,我市共开展相关专题巡回讲座近400场次,农村未成年人参与“网上祭英烈”“向国旗敬礼”“晒家风校风”等网络文明传播活动

134万人次。

“政府+社会”解决资金“短板”

乡村青少年宫建设的“短板”常常是资金问题,我市如何解决这一“短板”?市文明办相关负责人说,政府与社会力量相结合,是“制胜法宝”。

去年,市文明委制定下发《洛阳市结对帮扶乡村学校少年宫实施意见》,组织各级文明单位与乡村学校少年宫之间开展“一对一”结对帮扶活动。活动开展后,我市920家文明单位累计投入帮扶资金2000余万元,培养专业辅导员近900名,并为结对家庭困难学生建立个人帮扶档案,开展亲情陪伴、帮



困助学活动。

在社会力量方面,我市近年采取共建、冠名、挂牌等方式,吸纳70余家爱心企业参与乡村学校少年宫建设。栾川县赤土店镇通过企业赞助、群众捐助等方式筹资160余万元,建成了近千平方米功能齐全、设备完善的乡村学校少年宫。洛阳籍著名音乐人田华先后出资60多万元,为新安县、孟津县的13所乡村学校少年宫建立音乐教室,提供音乐器材。

“乡村青少年宫建设是乡村未成年人健康成长的重要保证。”市文明办相关负责人说,未来,我市将进一步缩小城乡青少年教育的差距,让所有孩子都能良好的环境中成长。

本报记者 张宁 通讯员 徐巧丽

伊滨区:党报是学习的好教材、工作的好助手

日前,伊滨区投资促进局副局长高帅红,上班不久就拿起《洛阳日报》读起来。对她来说,《洛阳日报》每天必看,是工作的贴心助手。

“读《洛阳日报》,能第一时间了解市委、市政府最新工作部署、相关产业发展规划,还能了解招商方面的各类支持鼓励政策,方便我们后续开展工作。”高帅红说。

在伊滨区纪工委副书记郭海涛看来,读党报,能够引导自己主动思考,从而细化多方面举措将工作做好。

“《洛阳日报》刊登的我市开展‘四查四促’专项行动的消息,让我们担心,如何才能将工作做实。”郭海涛说,为保证“四查四促”行动落实到位,他们在管委会诸多单位中开展“四查两保”行动,确保大家“在状态”:查上午迟到,查中午饮酒,查下午早退,查是否在上班时间从事与工作无关的活动,保障工作时间,保障工作效率。

今年是市委确定的“河洛党建计划”巩固提升年,伊滨区组织人事局工作人员积极阅读《洛阳日报》,从中学习其他地区先进经验。

该局研究室科长秦浩表示,《洛阳日报》刊登的我市推进“河洛党建计划”过程中的种种要求,方便自己及时“对表”;刊登的各类党建新举措,如建设党建云平台、用“互联网+”助推党建等,为自己和同事们提供了借鉴。自己还将认真学习,和同事们一起开展好“戴党徽、亮身份、树形象、做表率”活动,推进党建工作持续上台阶。

在伊滨区的一些镇,《洛阳日报》还是镇领导班子每周例会的学习教材。伊滨区寇店镇为保证广大党员及时学习,持续加强党性修养,在每周一晚的学习例会上,重点学习《洛阳日报》的洛平文章。

“在学的过程中,感觉自己的工作水平有所提高,《洛阳日报》是党员加强学习的好教材!”伊滨区寇店镇党委书记杜晓利说。

本报记者 苏楠 通讯员 齐琳



回复网民诉求 “内容”应大于“形式”

范力

日前,本报报道4月洛阳网《百姓呼声》回复率是98.62%,在超高回复率表象下,存在部分单位敷衍网民诉求的情况。笔者认为,统计回复率很重要,但网民对回复内容的满意率更重要。

《百姓呼声》是各职能部门与群众沟通的一座桥梁。群众通过在《百姓呼声》发帖,咨询政策、投诉问题、表达建议;各部门、单位通过《百姓呼声》了解民情民意,解决群众困难,提高业务水准。自2013年1月起,《百姓呼声》被纳入市110联动网民诉求办理工作督办考核范围,该平台对群众和职能部门都是有利的,但有单位敷衍群众诉求,仅重视回复率,没有解决群众的诉求和困难,这违背了《百姓呼声》的初衷。

除了定期抽查各部门、单位的回复质量,更要统计网民对回复内容的满意率。各部门、单位回复后,要让发帖人对回复内容打分。比如,三星星满意,二颗星基本满意,一颗星不满意。这在技术上不难实现,只需在回帖页面下方设置满意度按钮即可。建立满意度调查,这也是网民对职能部门回复质量的监督与评判。

超高的回复率仅是“形式”上的,网民对回复内容的满意率才是“内容”上的。各部门、单位要从“形式”回归到“内容”,让“内容”大于“形式”,切实为群众解决问题。



王联合:“当一天村干部,就要为村民办一天实事”

最近,新安县北冶镇刘黄村党支部书记兼村委会主任王联合有点忙。他打算在村里建一个集加油、修车、餐饮等服务于一体的服务区,以方便前往龙潭峡大峡谷景区的游客,现正在办手续。

“我们村距离龙潭峡大峡谷仅十几公里,是前往景区的必经地。建个服务区,既为村里谋了一项集体经济,又为贫困户找了条出路。”王联合说。

1999年,王联合开始担任该村的党支部书记。生在刘黄村,长在刘黄村,王联合深知干好农村工作的“秘诀”:喊十句口号,不如做一件实事。实事惠民,群众支持。

当时,村里还有不少土路,村民出门“晴天一身灰,雨天一身泥”。在王联

合的带领下,村党支部多次召开村民代表、党员代表会议,研究和讨论道路铺设问题。2000年,经过王联合多方筹资、引资,共筹集资金550万元铺设村组道路,实现了“组组通、户户通”。

“绿水青山就是金山银山,要像保护眼睛一样保护生态环境。”王联合说,每年春季,他都要动员并带领村民植树造林、绿化荒山。这些年,他们先后在刘黄村境内的青石疙瘩、火石疙瘩、栗树沟西坡等山坡上栽种侧柏、皂角树、黄杨树、洋槐树等,共计造林2680亩。

人居环境有了改善,带领群众创收致富成了最要紧的事。一番考察后,王联合瞅准了养殖业,他鼓励村民和他一起干。可惜,事与愿违!村民担心风险,不愿投资。

“不迈不出步,永远只能原地踏步。”王联合说。2009年,他自筹资金50万元,在村里创办了一家养殖公司,年创利润30万元。

有了收益,一些村民跃跃欲试。王联合请来养殖专家举办养殖知识培训班,鼓励并帮助村民发展养殖业。如今,全村50%以上的农户从事养殖业,其中半数农户每年的经济收益在5万元以上,少的每年也能挣两三万元。

看着村民数票子时的喜悦,王联合并不知足。他知道,想要全村致富,光靠一个项目远远不够。经多方调研,王联合借鉴外地经验,在村里发展玫瑰种植产业,兴建了玫瑰加工厂及玫瑰生态庄园,帮助村民就业增收。之后,又在全村发展绿壳蛋鸡养殖,近百户养殖户

每年增收10多万元。

修建刘黄新街大桥,新建老年公寓,新建村幼儿园、小学餐厅,建设玫瑰游乐园……王联合为村民办的实事,一把手指数不过来。

“当一天村干部,就要为村民办一天实事。”王联合说。对于未来刘黄村的发展规划,蓝图早已在他心中——力争在5年内,让全村80%的村民实现“三个一”目标,即每户有一套楼房、一台小轿车、一个增收项目。

本报记者 朱艳艳 通讯员 孙雪芹



拍卖公告

受委托,于6月2日15时在我公司公开拍卖商务用房20年租赁权,优先选择整体拍卖。竞买人须为独立企业法人,有意者请于6月1日17时前交纳保证金(以银行到账为准),携带有效证件到我公司办理竞买手续。

标的展示:5月24日至25日报名地点:九都路39号(老财政局)10楼
咨询电话:0379-63627750
监督电话:0379-62325608
洛阳市产权拍卖有限公司

洛阳市城乡规划局重要建设项目公示

洛阳久事置业有限公司申请办理中科洛阳信息产业园项目建设用地规划许可证。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,洛阳市城乡规划局现将有关事宜公示如下:

一、项目单位:洛阳久事置业有限公司
二、项目概况:该项目位于伊滨区,用地东至玉泉街绿化控制线,西至咸宁街,南至用地界,北至用地界,总建设用地面积42135.779平方米。2016年9月29日,洛阳伊滨区管理委员会经济发展局对该项目进行备案确认(豫洛伊滨服务[2016]20681)。2016年10月28日,洛阳市发展和改革委员会批复

中科洛阳信息产业园项目可行性研究报告(洛发改新区[2016]37号)。2017年3月7日,洛阳伊滨区管理委员会环保文物局批复该项目环境影响报告表(伊滨环表[2017]01号)。2017年3月13日,与洛阳市国土资源局签订《国有建设用地使用权出让合同》(豫[洛新]出[2017]年第3号)。

三、用地性质:教育科研用地
四、公示时间:自登报之日起七个工作日
五、监督电话:洛阳市城乡规划局 63225083 63917263

老人抢救无效离世,女儿对医护人员说:“你们尽力了,感谢你们!”

抢救了一夜,88岁的郭书民老人还是走了……

“你们尽力了,感谢你们!”郭书民老人的女儿郭学珍一直在感谢河南科技大学第二附属医院中医科的医护人员。

今年2月,郭书民老人住院接受治疗。5月18日21时,处于胃癌晚期的郭书民出现一系列呼吸循环衰竭的危

重情况。河南科技大学第二附属医院中医科主任医师王健俐等医护人员立即对老人展开抢救。

经过半个多小时紧张救治,老人的心律暂时恢复正常。但是不久,老人再次出现呼吸急促的症状,医护人员立即投入新一轮的急救中。

一整晚,郭书民老人的病情时好时坏,不断反复。王健

俐和护士们一直守在老人身边,随时抢救。

19日8时30分,老人病情急剧恶化,心跳骤停。医生和护士们为老人进行心肺复苏,打强心针,但仍不能维持生命体征稳定。9时,老人抢救无效,不幸离世。

老人的儿女目睹了整个抢救过程,他们对医护人员的行为表示感谢。(高峰 牛然)

网上订奶 每天送新鲜

关注微信公众号“阿新奶业”下单即可天天送奶到家

阿新自由订 电商平台 www.axzyd.com 或关注微信公众号“阿新奶业”

配送区域:洛阳市九县(市)六区

扫一扫订奶

我们承诺

原奶执行欧盟标准

每天早上7点前送奶到家,每发现一次未按时送达,48小时内

返现5元

洛阳阿新奶业有限公司·专业低温奶制造商 订奶热线:0379-63188866/67895888